








Trosly, 2007

Drazí přátelé,
nejdříve bych Vám rád řekl, jak se nám daří tady v Trosly v době, kdy Jacqueline, Barbara a Claire vstupují do fáze větší křehkosti a Patrick Mathias náhle zemřel.
Jacqueline byla sekretářkou Père Thomase. Znám ji od roku 1950, kdy jsem se připojil k Père Thomasovi v „l’ Eau Vive“. Byla tu od začátku. S umem a tvořivostí se starala o údržbu a dekoraci všech našich domů v Trosly, Cuise a Pierrefords. Byla mi skutečnou oporou a zdrojem milosti. Dnes, v 81 letech, po pěti letech s Parkinsonovou nemocí, musí používat invalidní vozík a má velké problémy s vyjadřováním. Rozhodla se odejít do domova pro seniory asi 10 km od Trosly. Způsob, jakým k ní přistupují, ji někdy rmoutí, ale může pravidelně dojíždět do Trosly, účastnit se společných jídel, slavení eucharistie a rekolekčních víkendů.
Barbara prochází díky rakovině a silné chemoterapii obtížným obdobím velké únavy a má problémy s chůzí. Barbara přišla do Trosly v roce 1965 a od roku 1967 byla mojí sekretářkou, mou „pamětí“ a podporou. Je krásné vidět její odvahu a vytrvalost. 
Claiřina rakovina opět pokročila, což ji přinutilo podstoupit další léčbu a opustit roli koordinátorky všech komunit Archy v L’Oise. To se mě i všech ostatních hluboce dotklo. Zůstává ve svém domě Massabielle a je stále plná života a naděje. Všechny tyto události vyvolaly mnoho projevů podpory a solidarity v naší komunitě i v širší rodině Archy.
Taky musím napsat o náhlé srmti Patricka Mathiase, který byl 25 let naším psychiatrem. 24. dubna zemřel na selhání srdce. Patrick nám byl více než lékařem – byl přítelem. Dokázal přinášet světlo, kdykoliv byl někdo z nás v hluboké bolesti. Byl mužem úžasné dobroty a porozumění tomu, co znamená být člověkem. Měl schopnost rozdávat život a útěchu. Pierrot o něm říkal, že byl jako Père Thomas: Po chvíli v jeho společnosti se člověk cítil mnohem lépe. Patrick miloval život, svou rodinu, svá zvířata. Měl hlubokou úctu ke každé osobě v jakékoliv její situaci i utrpení. V mnoha ohledech jsem se od něj učil být více člověkem i křesťanem. Byl učitelem lidskosti. Nesdílel naši křesťanskou víru, ale byl znamením Božím a přítomností Boží v naší komunitě. Věřím, že Ježíš - Slovo, které se stalo tělem - přišel, aby nás učil, jak žít více lidsky, jak milovat v pravdě. Patrick nás učil být více lidmi. Byl člověkem něhy. Na jeho pohřbu jsme četli několik řádek textu, který napsal:
„Něha je životním postojem, ve kterém nám jemnost a vlídnost připomínají, jak je odlišný od postoje sentimentálního a romantického a jakou vyžaduje zralost. V něze není místo pro ochrannou skořápku. Riziku zranění se vystavujeme v jakémkoli okamžiku… Jak rozšířit naše „my“, abychom vytvořili lidskost, ve které je každý člověk bratrem, otcem, matkou… každý, tak jako my? Toto „my“ upevňuje zároveň rozdělení i spojení. Je to soustavné hledání komunikace… Něha přináší cit pro uvolnění a spočinutí, zmírnění  naší obrany. Je jako mazivo v  soukolí. Zmírňuje změny, napětí a nedostatek ladu v našich životech, smiřuje touhu s láskou. Je znamením sounáležitosti. Být dospělý znamená být něžný, křehký jako všichni.“
V posledních měsících jsem měl dvakrát příležitost k setkání se Stanley Hauerwasem - jednou na konferenci v Aberdeen a pak na setkání s Trosly. Časopis Time ho nazval nejdůležitějším teologem dnešních Spojených států. V Paříži na „Institut Catholique“ měl přednášku o Arše jako o místu zjevení Boží něhy. S údivem sleduji, jak teologové v USA pracují na teologických otázkách souvisejících s lidmi poznamenanými nemohoucností nebo zranitelností - s tajemstvím, které nám sděluje svatý Pavel v Ježíšových slovech:  „Má síla se zjevuje ve tvých slabostech.“ (2 Kor)
Stanley Hauerwas nám skutečně má co říci o hlubokém smyslu Archy. Není úžasné, jak se Patrickův a Stanleyův pohled shodují?
Krátce po Velikonocích jsem měl ke své radosti možnost vykonat spolu se 35 staršími z Archy pouť do Svaté země - abychom kráčeli ve stopách Ježíšových. Byl to také čas duchovní obnovy, čas pro naslouchání každého z nás Ježíšovu volání k znovuobjevení a prohloubení tajemství Archy: otevření se a přijetí nejslabších a nejzranitelnějších v srdci církve a humanity. Byl to opravdu čas milosti. A to vše se událo v zemi konfliktu a útisku, stejně jako za časů Ježíšových. Vyslechli jsme několik osobních svědectví Židů i Palestinců,  kteří  uznávali, že dnes existuje v izraelské společnosti silný proud odporující stále většímu útisku a násilnostem ze strany izraelské vlády. Například skupina zvaná „Ženy v černém“ demonstruje každý týden proti útlaku, otevřeně vystupují novináři jako Amira Haas a Gideon Levy. Musím přiznat, že vnímám velmi bolestně, když jsem obviňován z antisemitismu pro svou kritiku chování Izraele. Miluji půvab židovského národa, ale také velmi dobře rozumím hněvu kárajících biblických proroků, které rozhořčovalo jednání jejich vůdců. Samozřejmě, teroristické akce Palestinců jsou také hrozivé a zaslouží odsouzení. Lidé Izraele i Palestiny žijí ve strachu. Řešení nespočívá ve stavění zdi a umísťování židovských osad na palestinske území, ale v respektování mezinárodního práva a v opravdovém společném hledání spravedlnosti skze dialog a  pomoc mezinárodního společenství. Situace je - stejně jako v Iráku - vratká. Všichni jsou velmi zranitelní.
A když jsem mluvil o Barbaře, Claire, Jacqueline a Patrickovi, bylo to proto, že jejich křehkost je připomínkou křehkosti každého z nás.

Mezinárodní situace je křehká. Rovnováha naší Země je křehká. Odstup mezi bohatými a chudými se zvětšuje, všude nalézáme konflikty a semena války. Každý z nás je tak křehký. Rodíme se v křehkosti a po krátkém období síly se do ní vracíme. Naše srdce zůstávají křehká a zranitelná stále. Komunita Archy a Víry a světla zůstávají křehké. Závisí na mužích a ženách, kteří jsou otevření a citliví vůči volání slabých a zavazují se k životu v přátelství s nimi jako s bratry a se sestrami. Naše komunity jsou místy obdarování láskou a životem. Vlády mohou vyhlašovat zákony, OSN může napsat chartu pro lidi s postižením, ale zákon nikdy nemůže nahradit autentickou lásku a něhu, která pochází z osobního závazku.

Během pouti - obnovy - jsem mluvil o prvním blahoslavenství: „nedostatku“. Když jsme v nouzi, uzavřeme se do sebe, do svého smutku, do tvrdosti svého srdce, nebo se také můžeme otevřít vztahu a požádat o pomoc. S pokorou se obracíme na druhé a na Ježíše. Není to slabost, co spojuje lidi? Slova „potřebuji tě“ jsou v srdci našeho společenství. Organizační řád nevybuduje živá, otevřená a milující společenství (i když určitý řád je prospěšný). Společenství je tvořeno lidmi, každým člověkem přicházejícím svobodně. Motivací jsou důvěra a láska k lidem, které pak vytváří a udržují život společenství. Nedostatek asistentů nebo finančních zdrojů nás nutí žádat o pomoc. Rád říkám: „Přijďte! Přijďte, slavte s námi život a slavte ho s těmi, kteří jsou slabí a zranitelní.“ A zvláště během tohoto období letnic voláme: „Přijď, Duchu svatý! Naplň naše srdce svou láskou.“ Objevuji stále více a více slabost a zranitelnost Boží. Jak se Všemohoucí stáva bezmocným před naší lidskou svobodou. Bůh navrhuje, zve, nabízí a klepe u dveří našich srdcí, ale nikdy dveře neotevírá násilím. Bůh má takovou úctu ke každému z nás. Bůh a chudí čekají trpělivě na naši odpověď. Můžeme popírat jeho existenci. Můžeme se k Bohu stavět zády, odvacet se od ostatních i od lásky. Bůh čeká, aby nám dal novou sílu, sílu Ducha svatého. Objevuji stále více a více trpělivost a zranitelnost Boha a stále více a více ho miluji.
Jean Vanier

