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ÚVOD





	Hnutí Víra a Světlo je duchovní hnutí pro lidi s mentálním postižením, jejich rodiče a přátele. Ačkoliv hnutí vzniklo v římskokatolickém kontextu v roce 1971, stalo se postupně ekumenickým prostřednictvím účasti členů jiných křesťanských  denominací.


	Lidé se často ptají, jestli máme nějakou zvláštní spiritualitu. A pokud ano, jakou má formu. Odpověď na první otázku zní samozřejmě "ano", ale v odpovědi na druhou otázku musíme říci, že jsme pouze na počátku definování naší zvláštní cesty prožívání křesťanské víry.


	Tato brožurka je jedním krokem na této cestě. Obsahuje cenné příspěvky našich zakladatelů - Jeana Vaniera a Marie-Héléne Mathieu. Francouzský národní kaplan otec Marcel Gaudilliére s námi sdílí svůj pohled a Bob Broke píše jako anglikánský kněz o zkušenosti modlitby s mentálně postiženými lidmi. Jsou zde také dojemné postřehy z denního života hnutí Víra a Světlo.


	Prohlubování naší duchovnosti nás přibližuje podstatě hnutí "Víra a Světlo") a ukazuje, jak nás mohou chudí přivést do blízkosti Ježíše. Pomozte nám prosím v našem pokusu o definici spirituality hnutí Víra a Světlo tím, že pošlete vaše názory a zkušenosti Mezinárodnímu sekretariátu.





                                                            Fernand Lacroix cjm


                                                            mezinárodní kaplan hnutí Víra Světlo


DÍKY TOBĚ?





		27. června 1968 jsem se v Lurdech cítil velmi skleslý - skutečně úplně na dně. Mnozí z nás byli v Cité Secours a když jsme se rozešli, začal jsem se cítit opravdu špatně. Vrátil jsem se do nemocnice, najedl se, a pak jsem šel na koupaliště. Stále jsem se cítil hrozně, a tak jsem se uchýlil do jeskyně, abych zkusil poprosit Boha o pomoc.


           Vůbec nic se nestalo. V jeskyni bylo příliš mnoho hluku, a tak jsem odešel na druhý břeh řeky Gave, abych se modlil. Stále ten hrozný stav. Ve tři jsme se měli zúčastnit v bazilice průvodu s Nejsvětější Svátostí. Když jsem viděl, jak nesou Svátost směrem ke mně, řekl jsem: "Pane, smiluj se," ale Pán neřekl ani slovo.


	Ten večer přišel do třetího poschodí kněz. Řekl jsem mu: "Pojďte sem, otče", a když přišel, zeptal jsem se: " Proč se cítím tak strašně od našeho rozchodu po křtu Laurette?" Odpověděl: " Denisi, Kristus na kříži se cítil také hrozně. Cítil jsi totéž na svém vozíku. Dnes jsem potkal lidi, kteří opět nalezli pokoj a možná právě díky tomu, co jsi ty musel prožít."


		Další den jsem poděkoval Pánu, protože mi dovolil, abych se cítil špatně právě tak jako On, a mohl to použít k pomoci nemocným lidem, i když ne třeba právě zde v Lurdech.


                                                                          			    Denis        





             



























































SPIRITUALITA VTĚLENÍ





	Slovo "spiritualita" má dnes mnoho významů. Když mluvíme o "duchovní osobě", máme tendenci si představit někoho trošku " v oblacích", ne příliš výkonného nebo kompetentního, někoho tichého, modlícího se a uzavřeného ve svém nitru. Tato duchovní osoba se liší od osoby ponořené do hmotného světa, milující sport, dobré jídlo, hry a večírky.


	V mnohém jsme všichni tak trochu ovlivněni dualistickým pohledem na svět, který rozlišuje duši a tělo. Duše souvisí se záležitostmi Ducha, tělo se záležitostmi materiálními.


	Tento dosti dualistický pohled na spiritualitu je možná nezbytný pro ty, kdo jsou příliš pohlceni potřebami svého těla, ale je to pouze začátek. Nevzniká zde nebezpečí, že spiritualita bude přizpůsobena snění a dokonce strachu z těla a reality? Spiritualita učedníků Ježíšových je přece spiritualitou vtělení - Slovo se stalo tělem. 


	Ježíš přišel, aby nás naučil milovat. "Jako Otec miluje mě, tak já miluji vás...a moje přikázání je, abyste se milovali navzájem, jako já miluji vás." Začátkem i koncem Ježíšova poselství je láska. Ježíš přišel otevřít naše srdce, abychom se mohli stát zdrojem lásky pro druhé. Přišel nás naučit přijmout život a dát život. Láska je velmi realistická. Znamená být v kontaktu s lidmi, jejich potřebami, voláním a zraněními. 


	Křesťanská spiritualita není skrytá ve světě idejí, teorií, snů a iluzí; není to útěk od reality ze strachu z lidí a utrpení. Křesťanská spiritualita je konkrétní realita. Je to moc nebo duch, který nám pomůže uskutečnit jistý přerod, mění nás v Ježíšově lásce, činí z nás druhé Kristy, přivádí nás do blízkosti Otce a druhých lidí. 





Toto jsou některé z proměn, ke kterým jsou voláni následovníci Ježíšovi:


* přechod ze světa snů, iluzí, předsudků a strachu do pravdy, reality a moudrosti.





* přechod od uzavřenosti do sebe, sebestřednosti a sobectví k otevřenosti, zranitelnosti, starostlivosti, univerzální srdečnosti přijímající lidi, kteří jsou odlišní.





* přechod ze světa úniku od bolesti a slabosti do světa soucitu a přijímání lidí trpících a ubohých.





	Tento přechod nebo růst k velmi reálné lásce znamená setkání s vtěleným Slovem, Ježíšem. Je to tento vztah  lásky, toto společenství s Ježíšem, tato důvěra v Něj, co otevírá naše srdce a uvádí nás na cestu růstu k plnosti a zralosti lásky. Je to Ježíš, který odemyká dveře našich srdcí a dává nám svého Ducha. Spiritualita Evangelií není dualistická; není to útěk od těla, je to vtělení. Je to Ježíšův Duch, který proniká všechny části naší bytosti, očišťuje, osvěcuje a sjednocuje nás s Otcem. Taková spiritualita nás neodděluje od našich těl, ale spíše nám dává nové a hlubší vědomí, že naše těla jsou chrámy Ducha - jsou svatá a posvěcená. Jsou drahocennými nástroji Boží lásky.





Různé spirituality





	Spiritualita pochází ze slova "spiritus", vánek, dech, vanutí. To znamená pohyb. Tato spiritualita je pohybem ke zralosti lásky. Vyžaduje to i boj, protože dostat se z egocentrismu ke Kristocentrismu a altruismu znamená konflikt, smrt sebe samého, ztrátu a zármutek. Nikdy není jednoduché zemřít sobě a růst v lásce. V tomto zápase potřebujeme nalézt sílu a povzbuzení.


	Tento pohyb nebo přechod od sobectví k lásce je cestou každého Ježíšova následovníka. Všichni jsme povoláni k této přeměně v Něj: všichni jsme povoláni být jako Ježíš, milující Otce a druhé lidi, zvláště ubohé, slabé a osamělé. Proto musíme být živeni Slovem Božím, které osvěcuje naše mysli a srdce, a svátostmi. Je to chléb Slova a chléb Těla Kristova, který nás uvádí no nepřetržitého společenství s Ježíšem a skrze Něj s Otcem: "beze Mě nemůžete dělat nic". S Ježíšem je všechno možné. Být přeměněn v Ježíše znamená milovat ostatní a dávat se jim, přinášet hojné plody.


	Spiritualita všech následovníků Ježíše je pak v zásadě stejná. Je to přeměna v Ježíše skrze Slovo a svátosti. Ale v Těle Kristově, kterým je církev, existuje mnoho částí, mnoho údů; jsou zde rozličné dary, rozličné svátosti, jestliže bereme toto slovo v širším významu jako místo, kde Bůh přebývá a kde se s Ním můžeme setkat a prožívat s Ním společenství. Jsou různé spirituality: spiritualita sv. Františka, která zdůrazňuje chudobu, radost, prostotu, odevzdanost do vůle Prozřetelnosti; spiritualita sv. Benedikta, která je zaměřena na oslavování Božského majestátu, dlouhé hodiny zpívání modliteb církve, stabilitu; spiritualita sv. Jana od Kříže a Terezie z Avily, která zdůrazňuje kontemplativní modlitbu; spiritualita manželství, která posiluje lásku a něhu mezi mužem a ženou a lásku k dětem. 





Sedm charakteristických rysů





	Jaké jsou základní prvky spirituality hnutí Víra a Světlo mimo to, co je obsaženo ve spiritualitě každého následovníka Ježíšova?





1.  V srdci této spirituality je setkání s Ježíšem ukrytým v srdcích těch, kdo jsou chudí, slabí, osamělí a trpící. Spiritualita vždy směřuje k lásce; je to růst v lásce. A tento růst se v hnutí Víra a Světlo uskutečňuje prostřednictvím pouta s ubohou osobou, která je zvláštním způsobem vyvolena a milována Bohem. Protože Bůh si vyvolil, co je hloupé v očích světa, aby zahanbil moudré, slabé, aby zahanbil silné, ty, kdo jsou nejmenší, nejopovrhovanější. (viz 1 K 1,27-29 ).Tato láska neznamená pouze dělat věci pro lidi; není to pouhá štědrost a dávání času a darů, ale znamená to být ve společenství se slabou osobou, je to přátelství a kamarádství. Je to dávání i přijímání, je to pouto. Ale je to i zkušenost ve víře, ve vnímání Trojice, protože skrze toto společenství se dostáváme do společenství s Ježíšem a Otcem. Tímto způsobem je ubohá osoba svátostí, přítomným Ježíšem, který otvírá naše srdce, volá nás k obrácení a přivádí nás do srdce Trojice. Ale toto přijetí druhého a láska k němu jsou často strašně bolestné. Ubohý může být naplněn zlobou, agresivitou a depresí. Ubohý nás volá ke změně a k lásce, kterou ne vždy chceme dát. Často jsou ubozí ti s postižením, ale mohou to být také rodiče nebo přátelé. Každý z nás je v různých momentech ubohý, slabý a prožívá bolest.





2.  Spiritualita hnutí Víra a Světlo je především soucit. Je to výzva sestoupit z žebříku povýšenosti a být blízko těch, kdo jsou na posledním místě. Je to ve velkém protikladu k prahnutí po moci (dokonce i k dělání dobra). Znamená to sloužit a objevovat krásu umývání lidských nohou. V hnutí Víra a Světlo samozřejmě potřebujeme kompetentní zodpovědní a lidi, kteří animují setkání, ale tyto role jsou tu vždy kvůli soucitu a pomoci lidem, zvláště nejubožejším, aby se cítili v pohodě, aby nalezli pokoj, aby rostli v lidskosti, aby objevovali a žili Ježíšovu Dobrou Zprávu. Hnutí Víra a Světlo je založena na lidech, kteří prožívají bolest a úzkost. Proto budou naše komunity vždy trpícími komunitami. Ale skrze toto utrpení můžeme objevovat radost ze vzkříšení.





3.  Spiritualita lásky a vztah se zlomenou osobou je prožíván ve společenství. Hnutí Víra a Světlo je společenství, není to hnutí zaměřené na dělání věcí, organizování škol, dílen nebo dokonce katechetických kurzů. Je to společenství, kde jsou lidé navzájem spojeni v lásce a jsou voláni, aby se starali jeden o druhého, modlili se za sebe navzájem a společně byli znamením vzkříšení. "Poznají, že jste moji učedníci, podle lásky, kterou se navzájem milujete." Život ve společenství je náročný a bolestný. Není snadné milovat lidi, naslouchat každému a být k němu pozorný, pomáhat mu uplatnit jeho zvláštní dar a nalézt své místo. Společenství - to je stálý proces smrti a vzkříšení. Ale je to také místo slavení, znamení Království, jedno tělo znovuzrozené v Duchu, kde můžeme žít ve víře a zakoušet lásku, která spojuje Otce se Synem v Duchu svatém. A v tomto Těle  je každá osoba - ať už je to rodič, postižený nebo přítel - drahocenná a důležitá.





4.  Společenství hnutí Víra a Světlo jsou společenstvími laiků - mužů i žen. Kněží a pastoři nejsou v čele společenství; mají zde důležitou roli, ale jako lidé Boží, lidé modlitby, lidé, kteří přinášejí Slovo Boží a svátosti, lidé soucitu, smíření a pokoje, kteří pomáhají budovat společenství víry. 





5.  Tato společenství jsou povolána, aby se dobře začlenila do místní farnosti a církve. Nechceme, aby bylo hnutí Víra a Světlo vysoce centralizovaným hnutím odtrženým od místní církve. Lidé s postižením a jejich rodiče jsou často již součástí farnosti. Potřebují podporu svého farního společenství. Tímto způsobem jsou povoláni, aby žili spiritualitu, která je společenstvím s jejich biskupy nebo jinými církevními představiteli.





6.  Společenství hnutí Víra a Světlo jsou povolána, aby byla dobře začleněna do své vlastní kultury - zde mám na mysli hnutí Víra a Světlo v Asii, Africe, na Středním Východě a v Latinské Americe. Hnutí Víra a Světlo nechce vnášet evropskou kulturu ani žádným způsobem kolonizovat. To znamená, že každé společenství je povoláno, aby žilo podstatu hnutí Víra a Světlo v rámci své vlastní kultury se vším, co tato kultura nabízí.





7.  Všechna společenství hnutí Víra a Světlo jsou povolána k tomu, aby byla ekumenická, to znamená, že musí toužit po jednotě všech křesťanů a pracovat pro ni. Rozdělení je skandální a lidem s postižením působí bolest. Je jen jeden Otec všech, jeden Spasitel všech, jeden Duch, žijící ve všech, jeden křest, jedno Slovo Boží, pramen života pro všechny. Některá společenství budou náležet k jedné denominaci, jiná budou interdenominační; všechna budou náležet k jedné rodině hnutí Víra a Světlo, která nabízí spiritualitu, v níž jsme všichni skutečně otevřeni darům Ducha u druhých.





	Toto je sedm různých stránek spirituality hnutí Víra a Světlo, ale samozřejmě se všechny prolínají. Jsme povoláni, abychom rostli v lásce a v závazku k lidem, kde dáváme a přijímáme, kde se naše smlouva lásky stává znamením. A rosteme v lásce k naší rodině, naší komunitě, k našim sousedům ve farnosti a k ostatním křesťanům v naší blízkosti. Naše srdce jsou povolána, aby se připodobnila srdci Ježíšovu, naplněnému láskou ke všem lidem.





                                                                                                      Jean Vanier

















SKUTEČNÝ PŘÍTEL





	Jako přátelé v hnutí Víra a Světlo se pokoušíme přiblížit rodičům. Jsem vždycky překvapen, když někdo z rodičů říká: "Co ty tady děláš? Já tady musím být kvůli svému dítěti, ale nemohu pochopit, proč s ním chceš být ty." Rodiče v našich komunitách často prožívají tolik bolesti. Trpí, protože jsou rodiči dítěte, které je odlišné. Možná se cítí vinni nebo mají pocit, že Bůh na ně zapomněl. Někteří se vzdali naděje, a tak je pro ně těžké pochopit, že by se někdo jiný mohl zajímat o jejich děti. Přátelé jsou povoláni, aby přinášeli naději.


                                                                                    Richard (z jeho dopisu)








NAVŠTÍVENÍ


(z konference o Marii, Matce milosrdenství)





	Ze zprávy sv. Lukáše se dozvídáme, že Marie po zvěstování spěchala navštívit svou sestřenici Alžbětu. Alžbětou opovrhovali, protože byla neplodná, a anděl řekl Marii, že její sestřenice ve svém stáří počala dítě. "U Boha není nic nemožného," řekl anděl. (L 1,37)


	Někdo se může zamyslet nad mimořádnými aspekty setkání mezi ženou nesoucí pod srdcem Syna Božího a její sestřenicí čekající dítě, které bylo zázračně počato, ale já se chci zaměřit na obyčejné situace, kdy jdeme, abychom pomohli někomu, kdo nás potřebuje.





Návštěvy	





	Každá návštěva může mít velký význam, jestliže vyrůstá z víry v Boží lásku: nepatrné gesto, pohled nebo slůvko mohou změnit něčí život. Někdy nám mohou lidé, které navštívíme, přinést nečekaný pokoj a naději a pomoci nám vidět skutečný význam onoho Magnificat. 


Chci vám vyprávět o něčem takovém, co se přihodilo Mariangele Bertolini z Říma během setkání hnutí Víra a Světlo.





Začátek





	Mariangela přijela do Lurd se svým manželem a dcerou, protože ta "musela jet spolu s rodinou". Od narození její dcery Marie-Francescy bylo srdce Mariangely pevně uzavřené. Když vstoupila do jeskyně, modlila se k Marii jako Job vyčítající Bohu (viz Jb 10,17): "Ty nemůžeš rozumět, protože se Ti to nikdy nestalo. A stejně jsi příliš daleko a nemůžeš pomoci." Ale dívajíc se na sochu, dodala: "Udělej něco, jestli můžeš." Nevěřila však, že se něco může stát. A právě v tu chvíli jí podal nějaký člověk, který ji viděl s její dcerou, kousek papíru. Mariangela si ho strčila do kapsy.


	Když se vrátila do hotelu, četla: "Chtěli byste přijít na setkání rodičů postižených dětí?" a následovala adresa. Mariangele se vůbec nechtělo jít. Obávala se toho. Ale její manžel ji prosil, aby to zkusila, a tak šla, aby ho potěšila. Když přišla na místo, bylo tam mnoho rodičů a jejich těžce postižených dětí. 





Setkání





	Rodiče si povídali o svých těžkostech a o možnostech, jak by si mohli vzájemně pomoci. Někteří dokonce říkali, že jejich děti daly jejich životu větší smysl. Milovali svoje děti právě takové, jaké byly. Marie-Francoise Heyndrickx řekla, že by se nikdy nebyla schopná otevřít jiným lidem, kdyby neměla toto "zvláštní" dítě. A mluvila o tajemné radosti lásky zakoušené skrze bolest. Mariangela tomu naslouchala, ale nerozuměla ani slovu. Pomyslela si, že ti lidé žijí na jiné planetě a jsou úplně odtržení od reality. 


	Nakonec všichni začali zpívat Magnificat. Mariangela se k nim proti své vůli připojila. Když dospěla k "Veliké věci mi učinil ten, který je mocný", bylo její srdce tajemně osloveno. Zpívala:


"Mocné sesadil z trůnu 


a ponížené povýšil,


hladové nasytil dobrými věcmi 


a bohaté propustil s prázdnou."























"Jeho milosrdenství trvá z pokolení do pokolení"   


  


	Mariangela přestala zpívat, protože pochopila, a poprvé od narození své dcery se rozplakala. Znovu nalezla svoji víru. Bůh "povýšil ponížené" a Mariangela poznala, že "Jeho milosrdenství trvá z pokolení do pokolen", protože bylo vylito na ni. 


	Pohlédla na Marii-Francescu a poprvé uviděla Ježíšovu tvář. Marie-Francesca odkryla Mariangele tajemství vykoupení: stala se zpřítomněním Boha a pramenem života, bránou do Království blahoslavenství.





                                                                                     Marie-Helene Mathieu


RŮST VE SVATOSTI





	Pro postižené lidi je stejně tak jako pro kohokoliv jiného duchovní život jejich zvláštní cestou ke svatosti. Jsou povoláni ke svatosti stejně jako jsou povoláni k životu a v žádném případě nejsou vyvrženci nebo někdo, s kým by se mělo zacházet jinak. Když papež mluví o tom, že máme neoddiskutovatelný závazek růst ve svatosti, týká se to právě tak našich postižených bratří a sester. Jestliže jsou povoláni, aby rostli ve svatosti, znamená to, že ještě nejsou svatými, jsou na cestě stejně jako my ostatní. 


	Musíme si ujasnit, jaký na to máme názor. Kanonizovat je znamená opustit je. Postižení lidé jsou pokoušeni a upadají do hříchu stejně jako my. Mohou učinit pokroky a mohou mít vztah k Bohu. Nemusí to být zjevné - ale tajemným způsobem to může být mnohem hlubší, než si myslíme. Postižená osoba může překvapit slovem nebo výrokem neuvěřitelné hloubky.


	Postižení lidé se nerozvíjejí duchovně sami od sebe. Zajisté k tomu přispívají, ale musíme jim pomoci. Dítě nám je dáno, aby mohlo naplnit svůj duchovní úděl. Potřebuje nás k tomu, a proto mu Bůh dal rodiče a přátele.


                         "Byl jsem hladový a vy jste mi nedali najíst."





Jak mohu dát svému postiženému dítěti pravou duchovní potravu?





* Prvním krokem je pomoci mu, aby objevilo podivuhodnost Boha, a to není těžké, protože postižení lidé mají obvykle mnohem více rozvinutý cit pro "zázraky" než my ostatní. Využijte toho k tomu, abyste mu pomohli vidět podivuhodné věci ve světě, který jej obklopuje - ptáky, zvířata, cokoliv a všechno.





* Pokuste se vytvořit křesťanskou atmosféru. Modlete se s vaším dítětem, ať je jakkoliv postižené. Něco pronikne do jeho nitra, protože postižení lidé jsou nesmírně intuitivní. Atmosféra prodchnutá modlitbou je stejně důležitá jako jídlo a oděv. V Arše v Trosly Breuil vládne tato atmosféra modlitby a v ní se dějí nádherné věci. Mše tam může být mimořádným zážitkem, při kterém jsou někteří lidé hluboko ponoření do modlitby.





* Svátosti! Není problémem právo postižených na křest. Pokud jde o Eucharistii, mají právo přijímat podle jejich potřeby svátosti. Lidé se někdy ptají, jaký postoj bychom měli zaujmout v otázce postižených a Eucharistie. Říkám jim, že je to otázka potřeby, ne postoje. Možná si taky někdy povzdechnete: "Neumí jíst lžící - dělá jenom nepořádek!" Ale to neznamená, že ho přestanete krmit! Postižená osoba nedokáže dát definici Eucharistie, ale potřebuje přijímat. 





Biřmování je nazýváno svátostí závazku. Lidé se někdy diví, jaký závazek na sebe může vzít postižená osoba, ale v tom není podstata věci. Jestliže je přítomnost postižených lidí zdrojem evangelizace pro nás ostatní, není jejich právo na biřmování problémem. Nikdy jsem neslyšel o tom, že by nějaký biskup odmítl biřmovat někoho z našich dětí.


Někdy může být pro kněze obtížné "poslouchat" zpověď postižené osoby. Ale vždy se něco stane, protože Duch sv. může způsobit věcí, které jsou nad síly kněze. Svatý Pavel říká, že Duch se modlí v nás používaje slova, kterým nemůžeme rozumět, takže není překvapující, že vždy nerozumím tomu, co se říká. Duch působí skrze mého bratra. Poslouchat zpověď postižené osoby může být dojemnou a pokornou zkušeností.


        Jejich vztah s Bohem je mnohem přímější a jdou rovnou k věci. Nutí mě to, abych se zeptal sám sebe, jestli i já jednám podobně, když jdu ke zpovědi. 





* Hraní příběhů z Evangelia může být velmi důležité, ale je nezbytné vysvětlit jejich skutečný duchovní význam a zdůraznit, že to děláme kvůli Ježíši. Někdy se ptám, zda neorganizujeme tyto věci proto, abychom "předvedli" postižené lidi v nejlepším světle - podstatou není jejich "předvádění", ale uvedení do vztahu.





	Když se Annie ujala role Marie, byl jsem zvědav, jestli si uvědomí, že je skutečně na místě Svaté Panny. Zdálo se, že existuje podivuhodné "porozumění" mezi Naší Paní a Annie. Slovo Boží může "ožít" skrze naše postižené bratry. "Půjčujete" svůj hlas Ježíši, takže můžete hlásat Dobrou Zprávu vašim bratřím.


	Využíváme dosti pašijového vyprávění, abychom uvedli naše děti do vztahu s Ježíšem? Je snadné říct "nesmíš je rozrušit!", ale je to cesta k tomu, abychom je učili rozumět, jak moc nás Bůh miluje, jak moc Ježíš miluje své bratry a dobrého lotra. Pašije jsou nejlepší možností, jak ukázat vztah mezi Ježíšem a Otcem a to, že Ježíš tím vším prošel, aby nás přivedl k Otci. 





* Zajímat se o druhé není pouze základem "dobrého chování". "Když máš hlad, mysli na druhé a nevrhej se na jídlo" se může postupně vyvinout v "mysli na druhé kvůli Ježíši". Každá stránka dobré výchovy může být spojena se vztahem k Ježíši.


	Postižení lidé nejsou chráněni před pýchou a marnivostí. Jak rostou v sebedůvěře, samozřejmě chtějí být ve středu zájmu, a to může způsobit mnoho problémů, jako je nedostatek důvěry a pocit nejistoty.





* Modlit se za ně. Jejich mlčení nám brání proniknout do jejich vnitřního života, ale víme, že hluboko uvnitř také "hrají svou hru o věčnost". Jsou vyzváni, aby řekli Bohu "ano" a nesmíme je nechat bez podpory našich modliteb.





"Byl jsem uvězněn ve svém postižení a  nenavštívili jste  mě v  modlitbě."


	Radujeme se z nejmenší známky pokroku v denním životě, když můžeme říct: "Poprvé si obul boty" nebo "Najedl se skoro sám". Máme mít mnohem větší radost, když vidíme u našeho postiženého přítele prohlubování vztahu k Ježíši prostřednictvím znamení Ducha svatého, který v něm působí a volá ho vpřed. Znamená to pro nás spolupracovat s Duchem místo toho, abychom říkali: "Drazí maličcí jsou tak postižení, že půjdou jistě přímo do nebe". Tímto bychom zarmucovali Ducha. Postižení lidé jsou schopni svatosti - musejí také říct "ano" - absolutní a stále rozhodnější "ano" Bohu.





						  Mgr. Marcel Gaudilliére				





ŽIVOUCÍ MODLITBA





	Když posloucháme postiženou osobu, jak se přirozeně a upřímně modlí, možná si více uvědomujeme její skutečný vztah k Bohu.


	Na našich mších hnutí Víra a Světlo je vždy řada lidí, kteří se chtějí modlit, chtějí sdílet s nebeským Otcem věci, které se jich dotýkají - své radosti i smutky.


	Na našich setkáních hnutí Víra a Světlo v Leedsu si podáváme v kruhu kolem dokola hořící svíčku, a když ji postupně každý z nás uchopí, ostatní se za něj v tu chvíli přimlouvají u Boha. Má také možnost, chce-li, pronést nahlas vlastní modlitbu. Někdy víme, co můžeme čekat - David se vždy modlí celou modlitbu Páně, Muriel vždy prosí Boha, aby se v nebi postaral o jejího zemřelého otce, ale často jsme překvapeni vnímavostí, citlivostí a průzračnou důvěrou v Boha, kterou mají někteří naši postižení přátelé.


	Jejich způsob modlitby může být někdy neobvyklý, ale tato modlitba je opravdová a živoucí. Pro mnohé z nás představuje naše náboženství a náš život dvě oddělené oblasti. U lidí s mentálním postižením je tomu tak zřídka. Bůh a modlitba (rozhovor s Ním) se jim stává přirozenou součástí každodenního života. "Je všude. Není vidět. Mluvím s ním." Každý týden John pronáší své "výroky víry" a dodává: "Mohu se modlit, víš." Někdy se modlí v dopravní zácpě na rušné hlavní silnici a často dodá: "Semafory, amen". Prosí Boha o pomoc, aby měl jistotu, že se dostane včas tam, kam potřebuje.


	Lidé s mentálním postižením nás často učí radosti. Radosti z toho, že jsme s Bohem, že poznáváme, jak nás miluje v Ježíši. Bill vždycky přichází dopředu, aby přijal chléb a víno, s zářícím úsměvem na tváři, ukloní se a pak nabídne knězi nějakou sladkost jako způsob vyjádření díků. Janet při přijímání svátosti vždy odpovídá hlasitým "Díky Tobě, Pane", zatímco Marjorie, která se nemůže hýbat, otevře náruč, aby přivítala kněze přinášejícího Eucharistii. Tito lidé možná nedokáží komunikovat nebo se vyjadřovat obvyklým způsobem, jejich schopnost odpovídat slovně je velmi omezená, ale jejich upřímnost a radost jsou nepochybné.


   


                                                                                                      Bob Brooke





ŠIMON Z KYRÉNY


	


	Rozdíl mezi přáteli a rodiči v hnutí Víra a Světlo spočívá v tom, že přátelé se dobrovolně rozhodli přijít a být s postiženými lidmi. S tím souvisí příběh Šimona z Kyrény.


"Potom ho vyvedli ven, aby ho ukřižovali. Potkali muže jménem Šimon, který se vracel domů, a vojáci ho přinutili nést Ježíšův kříž. Šimon pocházel z Kyrény a byl otcem Alexandra a Rúfusa." (Mt 15, 20-21)


	Šimon z Kyrény neměl na výběr, jestli chce nést Ježíšův kříž nebo ne. Přicházel z venkova a předpokládám, že byl unavený po celodenní práci. Je to tajemství nevinného utrpení, že si vojáci vybrali právě jeho a přinutili ho, aby nesl Pánův kříž. Ježíš potřeboval Šimona a myslím, že ten byl úplně proměněn Ježíšovým křížem. Evangelium říká, že "Šimon z Kyrény byl otcem Alexandra a Rúfuse." Jestliže jsou zde zmíněna jejich jména, znamená to, že byli členy křesťanského společenství v době, kdy bylo Evangelium psáno. Tak byli také Šimonovi synové proměněni křížem, který si jejich otec nezvolil, aby ho nesl. Ježíš, který padal pod tíhou kříže, skutečně potřeboval Šimona - Jean Vanier říká, že skutečnost, že Ježíš neměl sílu unést svůj kříž, nám odhaluje Jeho křehkost. Říkáme, že Ježíš přijal svůj kříž, a víme, že někoho potřeboval: je tajemstvím, proč nechtěl Petra nebo Jana. Chtěl, aby Mu pomohl někdo, kdo byl k tomu přinucen.


	Můj otec říká: "My tomu nerozumíme. Ježíš mi nikdy nevysvětlil tajemství kříže. Nikdy neřekl, že utrpení něco znamená. Pouze vzal svůj kříž."


	Pokud tomu dobře rozumím, znamená to, že bychom neměli být tak zvědaví ani pokládat tolik otázek ohledně utrpení. Je to tajemství, které si Ježíš vyvolil. Byla to cesta vybraná pro Šimona z Kyrény, a to mě nutí, abych se zamýšlel nad bratřími a sestrami, které znám. Myslím, že se nám v hnutí Víra a Světlo dostává mnoho pomoci - zvláště od přátel.





                                    		                                  Nanni Bertolini 


                                                      	          (během duchovních cvičení)







































































MODLITBA S LAURENTEM





	Laurent má deset let a neumí mluvit. Jediný pohyb, který dokáže vykonat bez pomoci, je milující malé gesto, ve kterém napřáhne pravou paži a pomalu otvírá dlaň, aby pohladil tvář kohokoliv, kdo je vedle něj. Je to jeho způsob, jak říct: "Mám tě rád" a je to vždy velmi zvláštní chvíle.


	V poslední době bylo obtížnější jít s Laurentem do kaple, protože nechtěl ležet v mé náruči a díval se na ikonu Ježíše a Marie o několik kroků dál.


	Nakonec jsem pochopila, že Laurent chtěl jít k ikoně a pohladit ji. A uvědomila jsem si, že pro Laurenta byli skrze dřevo ikony Ježíš a Marie skutečně přítomní. Pohlazení, láska a modlitba se spojily v jedno. Naplnila mě radost. Maličcí Tě, Pane, poznávají ve skrytosti svých srdcí. 





                                                            		            Laurentova matka 
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Jean Vanier: Porušené telo, Bratislava 1994


Jean Vanier: Rodí se nová naděje, Praha 1997


Jean Vanier: Moje cesta domů, Brno 2000


Henri Nouwen: Našel jsem domov, Praha 1996
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