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Společenství jako píseň radosti
Abychom porozuměli našemu společenství, je potřeba vrátit se k jeho kořenům: Jak vlastně začalo? V šedesátých letech i dlouho před tím bylo pro lidi s mentálním handicapem a jejich rodiče  velmi těžké najít si místo ve společnosti. Rodiče si někdy připadali se svým dítětem opuštění a někdy se za něj styděli.  Farnosti nebyly lidem s mentálním handicapem příliš otevřené a odmítaly jim podávat svaté přijímání s odůvodněním, že by tomu nerozuměli. Mentálně znevýhodněné osoby byly často ukryté doma nebo umístěné do velkých ústavů (ÚSP, psychiatrická léčebna). 
Pouť do Lurd zorganizovaná o Velikonocích 1971 měla jako základní cíl začlenění lidí s handicapem do národních a diecézních poutí a tou cestou i do církve. Nezdařená pouť Camille a Gérard Proffi do Lurd o několik let dříve, kdy jejich dětem nebyl dovolen vstup do hotelu, byla konečným podnětem. Bylo třeba něco podniknout.

Bylo nutné, aby osoby s mentálním handicapem, jejich rodiče a sourozenci našli místo v církvi i ve společnosti. Prvním krokem k tomu bylo ukončení jejich samoty a setkání ve společenství, kde by se mohli poznat, najít povzbuzení a vzájemně si pomoci.

Velikonoční pouti v roce 1971 předcházely společné přípravy trvající nekolik měsíců.

Pouti se zúčastnilo 12000 lidí (4000 rodičů, 4000 lidí s handicapem, 4000 přátel - z velké části mládeže). Bylo to jako veliká radostá píseň. Lurdy se staly místem nezměrných oslav. Lidé s handicapem byli v samém srdci těchto oslav, mladí lidé si k nim začali vytvářet pouta, rodiče už nebyli osamělí.
Lurdy jsou veliké poutní místo, které je navštěvováno chudými a nemocnými lidmi i lidmi hledajícími Boha ze všech koutů světa. Toto poutní místo vzniklo zjevením matky Ježíšovy malému, nevzdělanému děvčeti z prosté rodiny. Lurdy se staly místem vyjádření Boží lásky, odpuštění všem lidem, odpuštění všem chudým. Víra a světlo se zrodilo v tomto místě. 
Vedoucí skupin a malých společenství poslední den pouti naléhali: “Chceme pokračovat.” A tak čersvě vzniklé skupiny pokračovaly v setkávání a slavení. Krůček po krůčku vznikala nová společenství o zhruba 30 členech. Víra a světlo, narozené v Lurdech, se stalo celosvětovým hnutím inspirovaným Ježíšem a Duchem svatým. Ve Víře a světle se setkáváte ve společenství, odhalujete milující srdce slabých a křehkých bytostí, cítíte se být voláni připojit se k jejich skromnosti a přijmout závazek k nim, abyste mohli společně slavit život a lépe žít evangelium.
Ježíš byl inspirací pro zrod Víry a světla. Je to Ježíš, kdo vede Víru a světlo časem a prostorem. Je to On, kdo je pravým zakladatelem Víry a světla, kdo použil Marie-Hélène Mathieu a JeanaVaniera jako nástroje ke zrození. Stejně tak je nástrojem v Jeho ruce i každý z nás, aby Víra a světlo mělo svůj význam a rostlo.
Společenství jako píseň radosti
Proč toto téma? 

· Bůh nám dává dar života

· Děkujme za dar života a za dar Víry a světla
Možné biblické citace:

Gn 1,1 – 2,4


Příběh stvoření

Žalm 104 (103)

Nádhera stvoření

Žalm 8


Místo člověka ve stvoření

Dn 3,52 – 90


Píseň stvoření

Svatý František z Assisi
Píseň bratra Slunce
Říjen

Společenství založené na chromých

Osoby s mentálním postižením obklopuje jakési tajemno. Zplození handicapovaného dítěte je pro jeho rodiče tragédií, dramatickou událostí. Často se jim nedostává pomoci. Nevědí, co si počít. Často cítí stud. Jejich dítě je jim zdrojem velkého rozčarování. A postižené děti pak trpí na těle i na duchu. Je pro ně těžké, velmi těžké cítit, že jsou pro své rodiče zklamáním. Je pro ně těžké se vyjádřit, pochopit, co se od nich očekává... Často jim v tom brání i neobratné tělo...

Evangelium nás nicméně učí, že právě oni jsou prvními účastníky hostiny lásky, která představuje království Boží. Ježíš používá podobenství: Pán domu připravuje velkou oslavu. Když je vše nachystáno, pošle služebníka, aby pozval lidi s dobrým společenským postavením, ale všichni tito lidé odmítnou, protože jsou zaměstnáni, mají důležitější a naléhavější plány. Pán se rozzlobí a pošle pro všechny vyděděnce společnosti: chudé, mrzáky, nemocné, slepé (Lk 14,10). Představuji si, jak utíkali – hostina lásky! Svatý Pavel mluví na stejné téma: Bůh si vybral bláhovost a slabost, aby zmátl mocné a moudré tohoto světa. Bůh vybral ty nejvíce opovrhované (I. Ko 1,27).

Znamená to, že Bůh miluje jen slabé? Ne! Bůh miluje všechny lidi.  Mocní a moudří tohoto světa jsou ale často naplněni svou silou a majetkem. Zajímají se jen o moc. Vyhnanci, nejvíce ze všech, hledají vztah, přátelství. Bůh je tím vztahem. Jeho srdce se chce setkat s naším. Hnutí víry a světla není jen hnutím solidarity s spravedlnosti, kde je důležitý každý člověk bez ohledu na své schopnosti. Víra a světlo je hnutí inspirované Bohem, aby lidé s postižením mohli poznávat Boží lásku a najít své místo v církvi. Když rodiče objeví lásku, kterou má Bůh k jejich dítěti, zároveň poznají důležitost poslání svého dítěte a svého vlastního poslání. Přátelé poznají důležitost svého závazku Hnutí víry a světla.

Listopad

Společenství, každý je důležitý, každý je darem 

Navzájem se od sebe hodně lišíme: věkové rozdíly, rozdíly mezi mužem a ženou, rozdíly v našich dovednostech a slabostech. Svatý Pavel ve svém listu Korintským přirovnává církev, která je tělem Kristovým, k tělu lidskému: “Tělo je celek, i když se skládá z mnoha částí; ačkoliv je částí mnoho, tvoří jedno tělo. Stejně je to s Kristem.” (1 Kor 12, 22)  Lidské tělo je tvořeno rukama, nohama, očima… Každá část je důležitá. Svatý Pavel pokračuje: “A právě ty části těla, které se zdají být méně významné, jsou nezbytné… Bůh uspořádal tělo tak, že přehlíženým údům dal hojnější čest.” Ježíš přišel, aby změnil náš pyramidový model společnosti, kde silní jsou nahoře, zatímco chudí a ustrkovaní jsou dole. Každý člověk, bez ohledu na jeho schopnosti, je důležitý, nenahraditelný. Společenství Víry a světla není vystavěno hierarchicky podle síly, ale jako tělo, kde ti nejkřehčí jsou důležití. Jejich přítomnost, jejich schopnost obdarovat ostatní jsou nutné pro existenci onoho těla. Základním předpokladem vytvoření společenství je pojmenování darů každého člena. Každý musí být povzbuzen k respektování a užívání svých darů. Každému je třeba pomoci při hledání jeho místa na setkání.  Společenství umírá, když dva lidé dělají vše. Společenství ožívá, když žijí všichni jeho členové a každý může projevovat svůj dar. 

Prosinec

Společenství, místo sdílení

Společenství je místo, kde se učíme otevírat svoje srdce a milovat lidi kolem sebe.

To znamená, že se známe a chceme se podělit o svoji radost, bolest i nesnáze všedních dní. Také je to místo, kde můžeme sdílet svou víru.  

Přečtěme si dnes verše evangelia o Mariině návštěvě Alžběty (Lk 1, 39-56). Každý z nás pak může říci něco o svých pocitech spojených s okamžikem setkání těchto dvou matek: Marie a Alžběta a malé dítě, které v sobě chová každá z nich, jsou si tak blízko. Při takových setkáních můžeme vyjevit i hlubiny svého srdce a zároveň s respektem naslouchat druhému.

Je důležité, abychom pro tyto osobnější chvíle našli klidné místo. Pomůže nám to uvědomit si, že jde i o setkání s Bohem. Pokud spolu mluvíme o důvěrných věcech, jsme určitým způsobem v přítomnosti Boží. Ježíš řekl: “Kdekoli se dva sejdou v mém jménu, jsem mezi nimi.”

Je čas Vánoc, kdy chceme ukázat svou lásku jeden k druhému dáváním dárků. Chceme si připomenout, že Ježíš přišel, aby nás osvobodil od všech druhů sobectví, kterými se obklopujeme. 
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