Víra a světlo:

Fioretti (kvítky)

Shromážděné otcem Josefem Larsenem, mezinárodním kaplanem Víry a Světla

Úvod

Knížečka, kterou jste otevřeli, je sbírkou kvítek či „fioretti“ jak je nazývají Italové. 

Snad jste už někde slyšeli slovo fioretti. Možná vám připomenou svatého Františka z Assisi? Nuže - zde je jejich příběh. 

Když svatý František zemřel, jeho následovníci,první františkáni, si začali vyprávět nejvýznamnější historky ze života svého zakladatele. Velice brzy zatoužili zachovat je pro pozdější generace. A tak se stalo, že je někdo sesbíral do knížky. A tato knížka byla nazvána “Kvítky svatého Františka z Assisi”. 

Ve Víře a Světle máme také mnoho historek k vyprávění. Jsou o všech těch nádherných okamžicích v našich komunitách. Také je chceme nazvat fioretti (kvítky). Cítíme, že by měly být zachovány pro pozdější generace. 

A tak bylo rozhodnuto mezinárodní radou, , že by se malá kytička těchto květů měla vydat jako brožurka. A tuto brožurku držíte v rukou. 

Naše sbírka „kvítků“ je ovšem něčím zvláštní. Nepatří jenom budoucím generacím členů Víry a světla. Chtěli bychom, aby ožila i v naší vlastní generaci. 

Má být doplňována dalšími a dalšími příběhy z celého světa. . Tím se líší od „kvítků“ sv. Františka z Assisi. Každý den se odehrávají v našich společenstvích nové kvítky (fioretti). 

A tak si vzájemně každý den vyprávíme a převypravujeme nové a nové kvítky (fioretti). Máme naději, že po této knížečce kvítků budou následovat další. Možná, že už někdo začal takovou knížku psát. 

Příběhy jsou důležité 

Proč máme tak rádi příběhy? Když si představíme, že jsme přítomni prázdnému rozhovoru, ten se najednou stane zajímavým, když vypravěč začne vyprávět příběh: naslouchající napnou uši a jejich tváře se rozjasní. Proč?

Když posloucháme příběh, reagujeme podobně jako bychom jej sami prožili. Takové příběhy jsou momentkami života a jako takové se nás osobně dotýkají. Baví nás poznávání sebe sama v nich. Pak můžeme přemýšlet. Snad řekneme: ”to bylo hezké” nebo “je hrozné, že se dějí takové věci!”A zvažujeme co bychom udělali nebo neudělali v podobné situaci. 

Tak nám příběhy pomáhají růst v moudrosti. Říká se, že velkým zdrojem moudrosti jsou pohádky. Dalším a dalším nasloucháním lidským příběhům se náš úsudek stává jasnější a vytříbenější. 

Všichni potřebujeme životní perspektivu, smysl života, a k tomu, abychom jej našli, jsou příběhy tím nejužitečnějším nástrojem. Pomáhají nám objevit a uchovat sen, který ve svém životě chceme uskutečnit  . 

Příběhy prohlubují naši spiritualitu

Tak nám příběhy pomáhají utvářet a prohlubovat naši spiritualitu. To zní zajímavě. Tolik členů Víra a Světla žádá o pomoc v prohlubování jejich spirituality. Budou “fioretti” odpovědí na jejich touhu? 

Podívejme se nejprve na přesný význam slova spiritualita. Spiritualita je právě onen sen, který chceme v našem životě uskutečnit. Je to způsob, kterým chceme žít podle vlastní vize. Členové náboženských hnutí mají sen o tom, jak chtějí žít. Například sen o životě chudoby nebo služby chudým. To je jejich spiritualita. Laici mají také sny o svém životě, jako třeba založení rodiny, výchova vlastních dětí. Každý má svou spiritualitu. My, členové Víry a Světla máme svou vlastní spiritualitu (viz brožura Spiritualita ve Víře a světle).

Chceme žít zvláštním způsobem života, vycházejícím z jedinečné zkušenosti přátelství v našich společenstvích a z úvah nad evangeliem, jež prosvětluje naši zkušenost. 

Nuže, v našich “kvítcích” čteme o životních zkušenostech lidí z Víry a světla. Tyto příběhy nám nastavují zrcadlo ve kterém se můžeme vidět, zrcadlo našeho žití, zrcadlo našeho snu. A jsme pozváni říci celým srdcem : “Ano, takoví jsme, právě to je to, co chceme”. 

Některé příběhy jsou klíčové 

Je nutno říci, že mezi příběhy, které v životě slyšíme v našich životech, se nás pouze několik hluboce dotkne. jsou To naše klíčové příběhy, naše klíčové zkušenosti.

tyto příběhy tvoří náš životní sen, vizi, která nás posouvá k tomu, čím máme být.

Mám na mysli slavný sen Martina Luthera Kinga. Vše začalo příběhem statečné černé ženy. Jednoho dne si odmítla sednout v autobuse na místo vyhrazené pro „černochy“, oddělující černé a bílé. 

Rozhodla se, že tuto nedůstojnost a nespravedlnost už nebude snášet. 

Lidé přicházeli žádat Martina Luthera Kinga o pomoc v její soudní při. Musel zaujmout stanovisko. 

Stálo jej to mnoho nepříjemností, úzkostí a přemýšlení. Ale ten příběh byl příliš silný. Začal mít vliv na celý jeho život. Stal se klíčovým příběhem jeho života. 

A tak jednoho dne, mohl vykřičet známá slova: „I have a dream!“ (Mám sen) To způsobilo, že všechno co dělal bylo zaměřeno na rovnost mezi lidmi tmavé a světlé pleti, jinými slovy na jeho spiritualitu. 

Příběhy nám pomáhají změnit se

Příběhy nám nepomáhají pouze růst v moudrosti a hledat svoji vlastní spiritualitu. Mají v sobě jakousi sílu k tomu, aby tuto spiritualitu uskutečnily, pomohly nám žít to, co nám říká naše spiritualita. určitý potenciál k dosažení toho, co nám naše spiritualita říká že máme žít. 

Přetvářejí nás, aniž bychom si to uvědomovali. Roztavují náš vlastní odpor. Když vidíme něco nádherného, uděláme co můžeme, abychom to mohli mít. Takto nám příběhy pomáhají stát se svatými. 

Proto je čtení životopisů svatých tak důležité. Svatý František z Assisi se natolik ztotožnil s trpícím a umírajícím Ježíšem, že se pak proměnil v jeho obraz. Přijal stigmata, Ježíšova zranění na svém vlastním těle. 

Pokud se s příběhem ztotožníme, mohou se stát zázraky. Jak se mají vyprávět příběhy nám ukázal Martin Buber pomocí jednoho chasidského příběhu. 

“Můj děd byl ochrnutý. Jednou jej žádali, aby vyprávěl o svém učiteli. Vyprávěl, jak svatý Baal Shem Tov obvykle skákal a tančil při modlitbě. Při vyprávění se děda postavil a příběh ho natolik unesl, že začal skákat a tančit, aby ukázal jak tančil a skákal jeho učitel. Od té chvíle byl zdráv. Takto se mají vyprávět příběhy.” 

Ve Víře a Světle máme způsob vyprávění příběhů, který odpovídá ideálu Martina Bubera: naši pantomimu. V pantomimě jsme často vyprávěným příběhem uneseni a začneme napodobovat to, co dělají lidé v příběhu. Naše pantomimy jsou příběhy, které se vpisují do naší paměti nejsilněji. 

Vyprávění příběhů je dnes náročné


S vyprávěním to dneska není jednoduché. Je tolik příběhů, kterým můžeme naslouchat. Hluk medií nás ohlušuje. To co slyšíme přesně nevnímáme. 

Nejen to. Nemáme čas přemýšlet o příbězích, které jsme slyšeli. Nemáme čas se v nich zabydlet, znovu a znovu je prožívat. V životě je příliš mnoho slepého spěchu. 

V letech , která se zdají již dávnou minulostí, jsme mohli během letních večerů vidět lidi sedící pod stromem či před domem, jak přemítají o tom, , co jim přišlo na mysl. 

Televize vtrhla do těchto chvil nečinnosti a totálně je převálcovala,. Leonard Bernstein, který tak rád mluvil o hudbě s mladými lidmi, jednou řekl: „Je tak málo mladých, kteří ve vzácných chvílích pozvednou pohled vzhůru.“ Už na to nemají čas. 

Ve hnutí Víra a Světlo máme ovšem to štěstí, že stále máme čas promýšlet vzácné okamžiky: čas sdílení v průběhu našich měsíčních setkání. 

Tehdy může náš příběh znovu rozkvést a můžeme přebývat ve vzácných chvílích... 

Jak sdílet “fioretti”?

     
V první řadě bychom si neměli myslet, že přijít každý měsíc s příběhem je náročné. Život je plný jedinečných okamžiků, plný nádherných drobných událostí, které stojí za vyprávění ostatním. Pokaždé když říkáme “Bohu díky”, můžeme si být jisti, že se stal malý zázrak. Můžeme se učit být k nim pozorní, zastavit se a říci: “ Uf (wow), to bylo něco zvláštního!” 

Další věc je, že bychom si měli naučit udělat imaginární uzel na kapesníku vyjímečného okamžiku a říci si: “Tohle povím ostatním”. Může být užitečné událost si zapsat, aby se mohla na měsíčním setkání přečíst. Pokud máte příběh zapsaný, poznáte hned, jestli má naději proniknout k posluchačům. 

Pak , když jste řekli společenství svůj příběh, může být dobré zůstat několik okamžiků v tichu aby mohl doznít. Lidé se mohou na malý okamžik třeba modlit v tichu. Velmi brzy může následovat nějaká reakce. 

Někteří lidé se v příběhu poznají. Někteří si mohou pamatovat svůj vlastní příběh , který by chtěli připojit. Někteří mohou vidět v příběhu důležité poučení lekci. Někteří možná nenaleznou slova, ale budou reagovat rozjasněním tváře, zajiskřením v očích nebo odkašláním. 

Nejdůležitější jsou reakce srdce. Právě ony budou po krůčkách formovat naše chování a budou nás proměňovat. 

Lurdský příběh

   
Mezi ostatními příběhy, které si neustále vzájemně vyprávíme, je jeden, který převyšuje ostatní: příběh o našem začátku, Lurdský příběh z roku 1971. 

Víra a Světlo byla zrozena z výjimečné pouti. Bylo to tak silná událost, že přetvořila lidi, kteří se jí účastnili. Ta událost měla dokonce sílu přetvořit pozdější generace, které se k nám přidaly. Tam byla zaseta semínka spirituality, kterou dnes žijeme. 

Lurdy 1997 byly událostí, která bychom měli vyprávět (a pantomimicky ztvárňovat) znovu a znovu. 

Tento příběh si zaslouží, aby se připomínal na každém významném shromáždění Víry a Světla Tomuto příběhu bychom měli zůstat věrni, protože odhaluje naše charisma, tento vzácný dar pro církev a pro svět. 

Pokaždé když jej znovu slyšíme nebo hrajeme, můžeme říci: ”Ano, máme to rádi, takhle bychom opravdu chtěli být.,. (Lurdský příběh z roku 1971 můžeme nalézt v Guidelines na rok 1997-1998).   

Zlatá kniha


Tato sbírka kvítků je vám předávána jako dárek z přátelství . Doufáme, že z ní budete čas od času číst ve vašem společenství.. 

Ale především doufáme, že vás inspiruje k připomínání vašich vlastních příběhů během setkání. Nemusela by být špatná myšlenka, aby každá komunita měla svou vlastní zlatou knihu nejen s fotografiemi, ale také s příběhy, které objasní její historii i historii jejich členů. 


Ano, to se může stát vlastní posvátnou historií. Evangelia byla také napsána jako “fioretti” uchovávající život a poselství Ježíšovo.Může se dokonce stát obraznou verzí naší charty a konstituce. Je to nádhera se pak s ní sdílet s lidmi, kteří nás přijdou navštívit.

Doufáme, že “fioretti” mohou především prohloubit naši spiritualitu a odhodlání a více nás zamilují do daru, který jsme ve Víře a Světle přijali. 

SVAZEČEK KVĚTŮ (FIORETTI) 

Otec vypráví svůj příběh


Moje malá dcera je slepá a mentálně postižená. Nebylo to pro moji ženu a pro mě jednoduché a stále není. Jsme členové komunity Víra a Světla tady v Japonsku. To mě donutilo velmi hluboce přemýšlet. 


Chci vám říci o velké změně v mém životě. Od té doby, co moje dcera chodí každý den do speciální školy, je mojí ranní povinností vodit ji ke školnímu autobusu. Autobus staví nedaleko našeho domu, ale od té doby, co je dcera slepá a těžce postižená, trvá nám přibližně hodinu, než se tam dostaneme. Pokaždé to pro mě bylo neskutečným trestem. . V naší zemi lidé vždycky chodí rychle a pospíchají, a  teď já ji držel za ruku a  vlekl ji nesmírně pomalu. Každé ráno jsem to  nenáviděl znovu. Ale, jak už jsem řekl, změnil jsem se. Jsem jiný člověk. Procházka s mojí malou dcerou se stala nejkrásnější hodinou mého života. 

Chlapec, který nikdy neřekl ani slovo


My, členové různých komunit Víry a Světla v Manile, jsme trávili na pláži jeden nádherný slunečný víkend. Spolu jsme jedli, modlili se, navzájem si pomáhali se vším, co se mělo udělat. Zpívali jsme naše písně, tančili jsme na trávě,koupali jsme se v teplém moři, při západu slunce jsme pod palmou slavili Eucharistii, spali jsme na karimatkách. 

Na konci víkendu jsme seděli ve velkém kruhu a ptali se  jeden druhého, co se nám nejvíc líbilo. Někteří jmenovali moře, jiní jídlo, jiní zase večerní modlitbu. Pak najednou, Hesus, mentálně postižený chlapec, který neřekl během celého víkendu ani jediné slovo, prohlásil: “ Byl tu Ježíš ”.  

Otázka, která zní neustále


Během velkých oslav jsme naslouchali řečníkovi, který živě mluvil o vývoji Víry a světla v Libanonu – zemi, která je tak blízko místům, kde se Ježíš narodil a kde chodil z města do města. 

Po promluvě přišel dopředu Jean Marie a položil otázku: “Pane, děkujeme za vyprávění o zemi, kde Ježíš žil. Tolik toho o ní víte. Mohl byste nám prosím říci zda jste potkal nějakého z jeho apoštolů?”

Řečník se snažil odpovědět co nejlépe. A po setkání lidé neustále mluvili o otázce Jeana Marie. Ptali se jeden druhého: “Co bys odpověděl ty?”

Kaplan vypravuje


Ve skupině dětí učím katechizmus. Mezi nimi je i Daniel, chlapeček s mentálním handicapem. “Danieli”, říkám,”nepůjdeme do kostela navštívit Ježíše?” 


“Kterého Ježíše?” říká, “skutečného Ježíše, nebo jeho obraz?”. 


“Skutečného Ježíše”, říkám. “Ty máš Ježíše hodně rád, že?”


“Ano”, na to Daniel, “ano, chci jít a podívat se za ním. Jsme přátelé.” 

Pak se na malou chvíli zamyslel. Znenadání se otočil k holčičce za sebou, udělal jí na srdci znamení kříže a řekl: “Ty, jsi Ježíš”. 

Priscilla


Po svátosti smíření jsme utvořili kruh spolu se dvěma kněžími, kteří naslouchali našim prosbám o odpuštění. 


Každý si vzal kříž, dal si ho k uchu a poslouchal Ježíše jak říká: “Miluji tě” a objali jsme jej.


To jsme učinili v tichu. Devítiletá Priscilla, která má Downův syndrom a nemluví, přišla po ukončení modlitby, vzala si kříž znovu a po zbytek večera jej držela u ucha. 


Druhý den udělala znovu totéž. Když se s rodiči vrátila domů, chtěla kříž sundat ze zdi. Její rodiče jí dali jiný kříž, který nepustila z ruky ... ani v noci. 


Příště budeme celý obřad opakovat a přidáme ještě gesto nesení Ježíše do našeho života. 

Tiché “ano”


Řehoř patří do společenství Víra a světlo asi rok. Přišel společně s otcem a oba velice těší modlitba a přátelství. 

Na začátku většinou mluvil jeho otec Bill. Řehoř byl potichu, trochu stranou, pro své několikanásobné postižení sedával na vozíčku. Po nějakém čase s námi začal Greg sdílet svůj živý smysl pro humor a začaly se vynořovat jeho dary. 


Na jedné oslavě jsme se chystali zpívat “Happy birthday” a zeptali jsme se Řehoře, jestli by nás vedl. Tiše odpověděl “ano”. Pak, po několika minutách, se Řehoř začal pomalu zdvihat. Když se celý vztyčil, začal nádherně “Happy birthday to you”. Byl plný radosti.


Jeho otec také., když Řehořův otec řekl, že od svého syna nikdy nic takového neslyšel, někteří z nás uronili slzu. 

Díky Řehoři, že s námi sdílíš svoje dary. 

“Máma” 


Stalo se to v průběhu rozlišování o volbách koordinátora komunity. Poslední kandidát dostal obvyklé dvě otázky: jaké si myslíš, že jsou tvé silné stránky? Jakou pomoc potřebuješ ve svých slabostech? Po druhé otázce následovalo ticho. Kandidát uvažoval o své odpovědi. Vedle něj seděla Zuzana, jeho dcerka s mentálním handicapem. Znenadání se ozval její hlas, jak říká svému otci: “máma”. 

Utrpení matky a syna


Všimli jste si mého syna, jak se stydí. Když jsme mezi lidmi, vždycky se na mě zavěsí a schová se tváří ke mě – přesto, že je mu už 11 let. Ve Víře a Světle se to teď zlepšuje . Vidíte ho s tou postiženou dívkou, která je k němu velmi laskavá. Spřátelili se. S ostatními to bude trvat ještě dlouho. 


Vždycky takový nebyl. Kluci na ulici ho zlomili. Jednou jsem ho našla uprostřed nich. Vysmívali se mu, křičeli na něj a měli z toho náramnou legraci. Postavili ho doprostřed a stáhli mu kalhoty. Můj syn tam stál bez hnutí jako socha. S rukama přes oči, trpěl jako Ježíš. 


Od té doby je takový, jak jej dnes vidíte. 

Svět se stále ještě stará


Moje jednadvacetiletá dcera je mentálně a fyzicky postižená a je na vozíčku. Kdykoli bylo k dispozici manželovo služební auto, vozívala jsem ji do nemocnice na cvičení. Když jsme měli problémy s dopravou, trvala na tom, že pojede do nemocnice. 

Nakonec jsem se rozhodla, že ji dotlačím do nemocnice na vozíku. 

Nejdřív jsem se obávala, neměla kuráž a odvahu vzít ji do nemocnice, kde na nás budou všichni hledět. Ale po týdnu jsem viděla víc a více lidí, kteří obdivovali co dělám a dokonce mi někteří školáci chtěli pomáhat tlačit vozík. 


Lidé nás začali vykřikovat pozdravy a auta nám dělala cestu. Viděla jsem, že se svět o nás stará. Dala nám přednost dokonce i prezidentská kolona. 
Dar přátel ve společenství Víra a světlo


Máme tři dcery: Maria-Pia (je jí 18) a Anja (10 let), mají několikanásobné postižení, ale Anna-Maria (4 roky) je zcela zdráva. 


Anna-Maria chodí do školky a zanedlouho má být ve škole svátek. Anja to ví a v den svátku nebohé děvče cítí svoje hrozné omezení a začne plakat. V nepříčetnosti se vrhne na zem, stěžuje si a křičí, že chce jít do školky s Annou-Marií.

Je čas jít. Dům se změní v medvědí zahradu. (look like a bear-garden). Anja, zcela mimo sebe, se snaží napadnout Annu-Marii. Maria-Pia si trhá vlasy a začne si okusovat nehty. Nejmladší se vyděsí a zavěsí se na mou košili. Já, která jsem si myslela, že můžu zvládnout jakoukoli situaci v dětských vztazích, se najednou cítím nekompetentní a bezmocná. Je to jako by mě zalila obrovská vlna, ze které nemohu vystoupit. Pomoz Bože, aby do tohoto domu nevstupoval chaos. 

Jaký smutek, jaká opuštěnost! Ivan, můj muž i já jsme se cítili ztraceni. Můžeme jít s Annou-Marií v dobré náladě do školky, když Anja zůstává doma a sténá jako raněné zvíře? Nebylo komu zavolat. 

Vzápětí zvoní telefon: ”Ahoj”, je to Doris, přítelkyně z komunity Víry a světla a ptá se na novinky o našich dětech. Pak slyší křik. Vysvětluji jí, co se děje. Doris řekne: “Nedělejte si starosti, přijdu pro ty dvě starší a vezmu je ven”. Za několik minut dorazí s Geraldinou, jinou přítelkyní z Víry a světla. Anja a Maria-Pia je vítají s obličeji zářícími štěstím a opouští nás s mnoha polibky, šťastné, že si jdou hrát na pláž a na zmrzlinu. ¨

Tentokrát začne řvát malá Anna-Marie, která už nechce jít do školy. chce také jít se svými přáteli z Víry a světla! Musíme jí nadšeně připomenout její školní slavnost, abychom ji uklidnili. Konečně všichni odcházejí v pokoji. 

Jak bychom mohli naříkat, když na vlastní oči vidíme, že jsme obklopeni takovou rodinou jako je Víra a světlo?

“Efekt Víry a světla”  


Jsem zdravotní sestra. 

Při mé práci se člověk setká s lidmi, kteří jsou nemocní, ve stresu, kteří potřebují péči, umírají, kteří ztratili někoho blízkého. Ten výčet by mohl pokračovat. 

Žádné knihy, které se prodávají, vás nenaučí, jak se starat o lidi. Nemůžete se to naučit ani na universitě nebo nějaké akademii. Učím se tomu, krok za krokem, skrze svou přítomnost v komunitě Víry a světla. Říkám tomu “Efekt Víry a světla”. 


Dříve jsem nevěděla, jaká slova použít. Teď vím, jak někoho vzít za ruku, jak někomu položit ruku na rameno nebo jak věnovat prostý úsměv, jak někoho na chvíli podržet v náručí.


Je stále snadnější a snadnější prolomit vlastní bariery a svou nešikovnost, nikoli slovy, ale gesty. Ve Víře a světle se učím od přátel s mentálním handicapem. Moc vám děkuji.

Prohlášení mladých přátel

  
Toto je prohlášení mladých přátel ze severního Irska vytvořená během formačního dne v Omagh.

Cítit se uvolněně někdy zabere trochu času.

Není pro nás vždy snadné komunikovat, např. pokud někomu není do řeči. 

Svoji úlohu neznáme vždycky. 

Může být hodně těžké organizovat hry atd. 

Je také těžké cítit se svobodně s rodiči postižených dětí

Není lehké vydržet v závazku, odpovědnosti a odevzdání.

Cítíme, že když mnoho dáme, mnoho také dostaneme. 

MY, mladí lidé ve Víře a světle máme ve společenství své místo. Společně jsme se naučili a objevili jsme spoustu věcí o sobě samých i o druhých. 

Když se s vámi shromažďujeme, přijímáme vás, nabízíme své přátelství, bavíme ostatní, pomáháme všem, aby se cítili důležití a vytváříme dobrou atmosféru. 

Zpíváme a hrajeme, účastníme se pantomimy a liturgie a postupně objevujeme že jsme si tam všichni rovni. 

Otec Bůh 


V jednom společenství Víry a světla, přátelé s mentálním postižením říkají svému kaplanovi “Otec Bůh”. Dívají se na něj jako na toho, který zastupuje Boha. Jaká by bylo krásné, kdyby takto byli vnímáni všichni kaplani, kdyby jejich osobnost vždycky vyvolala tenhle dojem. 

V tomto společenství ztratil jeden hendikepovaný chlapec otce. Žil ve velkém zármutku a bolesti. Kaplan ho k sobě zavolal a snažil se toho malého človíčka utišit. “Tvůj otec je teď v nebi”, řekl. “Nechtěl bys, abych se o tebe od teďka staral já? Chtěl bys, abych se stal tvým otcem?” 

Slunce úsměvu prorazilo mraky slz. Ano, moc to chtěl. 

Několik dní potom kněz slyšel, jak to vypráví každému koho potká. 

“Teď”, oznamoval chlapec se širokým úsměvem, “teď jsem syn Boží”. 

Okamžik čtvrtého času


Je sluníčkem našeho společenství a bez něj by nedělní odpoledne Víry a světla nebyly takové, jaké jsou. Jmenuje se Hans. 


Jednou jsme ho vzali do supermarketu. Měli jsme koupit kávu. V regálu jsme vzali několik balíčků s naší značkou.V tom nás zastavila paní, která nabízela právě tuto kávu a řekla nám: “Jestliže si vezmete 6 balíčků, dostanete nádherný hrníček zdarma”. Podívali jsme se jeden na druhého a mysleli na Hanse. 

Kývli jsme na paní a ta nám dala pěkný hrnek. “Podívej Hansi”, řekli jsme mu “tenhle hrnek si můžeš vzít domů”.


Ale Hans není velký přítel speciálních nabídek nebo reklamních triků. Hluboce dojat se podíval na paní, objal ji oběma rukama kolem krku a řekl: “Děkuji mockrát! To je od vás moc hezké”. 

Paní se vysvobodila z objetí a řekla: “Ty jsi ale milý chlapec”. Byli jsme příjemně překvapeni. Pak se paní obrátila na nás a zašeptala: “Dám vám ještě jeden hrnek.” Dostali jsme ještě jeden hrnek pro jeho matku. Hans si ho vzal a ztichl. 

Jak jsme pokračovali supermarketem, Hans zůstal zticha. Začal zpomalovat a dokonce trochu pobledl.

Snažili jsme se ho rozptýlit, nakupovali jsme rychleji, a když jsme byli venku, ulevilo se nám. Měli jsme o něj starost. Zeptali jsme se ho, co s ním je. 

Hans se na nás podíval se slzami v očích a řekl: „Právě jsem dostal dárky od té hodné paní!“

Víra a světlo - životní styl

 
(z dopisu přítele svému kaplanovi)

Otče, cítím ducha Víry a Světla všude, kam jdu. Když vidím postižené dítě, cítím v srdci touhu stát se součástí jeho života. 

Mám nového přítele, jmenuje se Andy. Má tělesné postižení, které mu znesnadňuje chůzi. Má také mentální postižení, který je příčinou jeho nevhodného chování, ale je laskavý a milující. Potkala jsem ho na dětské mši, seděl vedle mě. Napodoboval všechna má gesta. Tehdy začalo naše přátelství. Při jedné příležitosti ho ostatní děti odmítly vzít ho za ruce, protože byly špinavý. 

Když jsem viděla, jak se všichni modlí Otčenáš, drží se za ruce, a jeho zdvižené ruce nikdo nedrží, hluboce mne to zranilo a málem jsem chtěla křičet. 

V Dasmarinas Ike, jsem se spřátelila s jiným postiženým dítětem. Měl mozkovou obrnu. Vždycky leží na podlaze, protože nemá vozík. Trvalo to pět let. Jeho rodiče jsou chudí, takže mu vozík nemohou koupit. Když jsem byla na návštěvě u své babičky v Cavite, navštívila jsem také jeho. Když jsem mu zpívala, byl velmi šťastný a smál se na mně. 

Otče, teprve teď chápu a opravdu cítím milost, kterou do mého srdce přinesla Víra a světlo . 

Proč je pro mne Víra a světlo tak důležitá


(z dopisu matky ze Zimbabwe) 

Předtím, než jsem se přidala ke společenství Víra a Světlo a ještě předtím, než jsem jela do Lurd, měla jsem jako rodič zraněné srdce - tak jako většina rodičů, které jsem znala. Abych řekla pravdu, to zranění bylo skrze Víru a Světlo uzdraveno, zvláště díky přátelům, ostatním rodičům a jejich dětem. Mám rodinné a domácí problémy, většina mých problémů mi ale byla skrze Víru a Světlo ulehčena. Někteří moji příbuzní a lidé, kteří neměli rádi mou dceru Belindu, ji teď mají rádi, protože lidé z Víry a Světla jim ukázali svou lásku k ní. Někteří nás navštěvují, mluví s ní, a můžeme dokonce chodit na večírky a lidé se nás ptají, kde jsme byli a s kým. A samozřejmě, moje sestra vždy říká, že je to dílo Boží a že nikdy neslyšela o přátelství a lásce, jaké máte ke mně a mé rodině. Říkám to proto, že u nás máme různé rasy a takové vztahy k nám jsou nemožné.    

Dva otcové – jeden příběh

Naše zóna Víry a Světla pořádala duchovní cvičení v Alimeru v Quebecu. Někteří z nás byli zodpovědní za liturgii a rozhodli se zahrát scénu, v níž Ježíš volá lidi k následování.  

Naše dcera, která má několikanásobné postižení, hrála Ježíše. Protože nechodí, můj manžel ji tlačil na vozíku, oba byli oblečeni v jednoduchých bílých kněžských albách. 

Procházeli uličkami mezi množstvím lidí. Můj muž mluvil za dceru: “Viens avec moi! Pojď, následuj mě!” 

Různí lidé vstávali a následovali tichého Ježíše. 

Když mše skončila, můj muž a dcera, stále v bílých albách, stáli stranou, zatímco ostatní lidé opouštěli kapli. 

Přišel k nim mladý otec postiženého dítěte. Objal mého muže a začal vzlykat. Nikdy jsem nic takového neviděla a byla jsem hluboce dojata. 

Rozuměla jsem. Bylo to setkání dvou otců, kteří měli společnou zkušenost. Mladý otec byl schopen odhalit svou bolest a trápení v objetí jiného otce – bez zábran , plachosti nebo strachu z odmítnutí. A skrze jiného otce a jiné dítě byl schopen vidět své vlastní dítě v novém světle – v roli toho, kdo přivádí lidi k Ježíši. 

Svědectví matky

Jsem matka mnohonásobně postiženého dítěte, které nemluví, nechodí, samo si s ničím nedovede poradit. Laurent, kterému je teď šestnáct let, je velmi závislý na lidech kolem sebe. Když mu cokoli vysvětlujete, je někdy docela těžké vědět, co si skutečně myslí. A přece....!

Při každé eucharistii nás Laurent překvapuje. Zdá se, že je šťastný, že smí přijímat eucharistii. Toto společenství s Ježíšem ho viditelně naplňuje radostí a pokojem, který se projevuje něžností vůči těm, kteří jej doprovázejí. 

Není pochyb, že Ježíš je tichý, ovšem jeho mlčení je mlčení plné přítomnosti, lásky, která se dává až za slovy.

Často myslím na Ježíšova slova: „Děkuji Ti otče, že jsi toto tajemství ukryl moudrým, a rozumným a zjevil jsi je maličkým.“

Být matkou postiženého dítěte v Hondurasu

Candida se musí zamykat v pokoji Marii, svou velice neklidnou epileptickou dceru, a čekat “až si ji Bůh vyzvedne”, jinými slovy, až zemře. 

Když chce získat pro dceru nezbytné léky, musí vstát ve tři hodiny ráno, vykoupat Marii, která může být násilnická a mnohem silnější než ona a musí jí obléci nějaké slušné šaty. 

Pak musí jet prvním autobusem, čekat ve frontě u vchodu do nemocnice, bez jistoty, že vůbec uvidí doktora nebo dostane nezbytné léky, které často vůbec nejsou. Především musí zvládnout Mariinu netrpělivost - její často výstředním chováním, kruté pohledy, výsměch lidí a nepříjemné poznámky doktorů. 

Nemá na to energii, dokonce ani čas, protože doma čeká dalších sedm dětí, až je nakrmí. 

Když se Candida seznámila s Vírou a Světlem, zůstal její život stejný, ale cosi se změnilo. Teď může říci: „Moje dítě je milované. Nejsem již více odsuzována. Aspoň jednu neděli v měsíci pro mě svítí slunce.“ 

Sjednocující síla

V roce 1992 “v nesnadném období” se katolická komunita Víry a světla v Severním Irsku rozhodla navázat přátelství a pozvala skupinu protestantských rodin s postiženými dětmi, aby se k nim připojili při oslavě. 

Základní skupina měla před událostí velkou trému. Síla a sjednocující moc lidí s postižením byla přitom úplně podceněna. O nadcházejícím svátku se diskutovalo a nadšeně jej očekávali ve školách a v centru pro seniory. 

Potěšení postižených členů společenství Víra a Světlo z přivítání nových přátel bylo tak nakažlivé, že bariery padly v několika prvních minutách, napětí a strach z nedorozumění na obou stranách se rozplynuly ve chvíli, kdy se všichni začali učit slova a gesta “písně společenství”. 

Ten večer to bylo jedno společenství sjednocené kolem těch, kdo žijí ctnosti důvěry, lásky a přijetí, a sjednocené v modlitbě vedené čtyřmi duchovními z různých tradic této oblasti – metodistou, presbyteriánem, anglikánem (Church of Ireland) a katolíkem. 

Víra a Světlo - jedna velká rodina

Byli jsme na setkání mezinárodní rady Víry a světla v Římě. Protože všichni čtyři moji předkové přišli do USA z Itálie, cítila jsem se, jako bych se vrátila ke své původní rodině. 

Během setkání šla rada na pouť do Assisi. Víra a Světlo z Itálie tam současně také naplánovala pouť, abychom se tam společně setkali. 

Přes dva tisíce lidí z celé Itálie přišlo do Assisi, abychom společně oslavovali. Přihodilo se mi něco, co jsem nikdy předtím nezažila. Najednou mě zaskočily emoce a já začala nekontrolovatelně plakat. Vůbec jsem nevěděla proč brečím, ale nemohla jsem přestat. Po chvíli jsem byla schopná začít se kontrolovat a mou duši naplnil velký pokoj: Konečně jsem pochopila. Dva tisíce mil daleko od mé domovské komunity jsem mohla cítit ten samý mír který prožívám, když se sejde naše komunita. 

Být členem rodiny předků znamená patřit k celosvětové rodině Víry a světla.

Jirkovy Vánoce


Jiří je členem našeho společenství – velmi zvláštním členem. 

Před jeho přijetím do komunity jsme velmi váhali. Byl to “vagabund” z východního Bejrútu. Každý ho znal. Během války se potuloval po okolí za bombardování, výbuchy granátů a střelbě ostřelovačů. 


Často dost  páchl, měl hodně chatrné šaty a v kapse ani vindru. Jindy se ukázal oblečen velice oslnivě, švihácky navoněn a se spoustou peněz. 

Jirkova rodina byla docela chudá. Jeho matka je statečná žena, která musí těžce vydělávat na živobytí. Otec, alkoholik, hrává karty do dvou nebo tří hodin ráno. To vede Jirku k tomu, aby běhal po ulicích vydán na milost vojákům domobrany, kteří ho nechávali běhat nahého a polévali ho vodou. 

Když se Jiří stal členem Víry a Světla, svůj životní styl moc nezměnil, ale měl už přátele, kteří ho měli srdečně rádi a přijímali ho ve svých domovech. 

Jednoho dne před Vánocemi jsem si všiml Santa Clause, jak obchází a prodává bonbóny. Jeho chůze se podobala Jirkově chůzi natolik, že jsem tomu ani nemohl uvěřit. Vídal jsem ho znovu a znovu, až do štědrého večera. Zavolal jsem na něj. Nechtěl abych ho poznal. Zavolal jsem ho znovu a zeptal se,co dělá. Neodpověděl. Později jsem zjistil, že peníze, které Jiří získal prodejem sladkostí byly určeny na nákup vánočních dárků pro jeho synovce a neteř. 

Jiří nedávno zemřel. Jeho matka řekla, že by si nikdy nemyslela, kolik lidí přijde na synův pohřeb. Kostel byl nabitý jeho přáteli z Víry a Světla, a mnohými dalšími, kteří ho znali a měli rádi. 

Dnes je Jiří ochránce naší komunity v Bejrůtu. Nikdo na něj nemůže zapomenout. 

Kdo jsou vlastně ti lidé?

Členové komunity Víry a Světla jeli v září 1996 do Říma, aby oslavili 25.výročí. Čtyři skvělé dny s 1100 lidmi, kteří naplnili dva vlaky. 

Poslední den za mnou přišel starší pán. Byl to Brian Smith, Američan, prezident světového charismatického hnutí. Byl jsem ohromen slzami v jeho očích. Řekl mi, že bydlel ve stejném hotelu jako my, a během těchto dnů nás pozoroval. Chtěl vyjádřit své poděkování za to, co viděl. “Prosím vyjádřete mou vděčnost všem ostatním členům vaší skupiny.“ A zanechal mě tam hluboce zasaženého. 

Co to bylo, co jej tak hluboce oslovilo? Nemohu vám poskytnout odpověď. Možná, že ve Víře a Světle je tajemství, které je více než slova, ale stále hlasitě promlouvá k lidským srdcím. 

Povídání o fioretti (kvítcích) 

Během formačního setkání v Sydney jsme vypracovali způsob, jak zužitkovat naše fioretti. 

Rozdělili jsme se do skupinek po čtyřech lidech. 

Po krátké chvíli ticha každý zapsal krátký příběh, vlastní zkušenost z Víry a Světla. Pak jsme naslouchali příběhům, které nahlas četl každý člen každé skupinky.

Poté jsme si vzájemně říkali, který příběh na nás nejvíce zapůsobil a pokud možno, proč na nás tolik zapůsobil, a sdíleli jsme veškeré poznámky, které nás napadaly v průběhu poslouchání. 

Na závěr jsme každý vyslovil krátkou modlitbu inspirovanou kvítky, které jsme slyšeli a o kterých jsme mluvili. 

Význam, důležitost fiorett

„Přikládám malou knihu napsanou Joanem, členem naší komunity Víry a Světla na Novém Zélandu. Každé naše společenství četlo příběh a mělo čas ke sdílení….

Bylo to dobré, a byli jsme požádáni, abychom v této oblasti udělali ještě víc. 

Také vím, že proces, kterým jste nás provedli na setkáních kaplanů, byl velmi dobrý a byl využit kaplany a vedoucími v jiných společenstvích…

Je to důležité, protože posloucháním příběhů jsou lidé často povzbuzeni aby sdíleli své příběhy a tak zakusili pokoj…

Naše sbírka kvítků (Fioretti) končí jedním dlouhou, která je více než pouhý příběh. 

Je o mém přátelství s Bololoy, kterého jsem poznal na Filipínách. 

Jak uvidíte, je to vlastně písemný portrét jednoho člověka. Možná by bylo dobře uchovávat takovéto psané portréty v našich sbírkách. Tak tito lidé uprostřed nás ožijí.

BOLOLOY

Dlouhý, předlouhý kvítek (Fioretto)  

Bololoy a já jsme se spřátelili během výjezdu našeho společenství.  

Bylo to v domě jednoho z mých přátel, nedaleko Manily. Obědvali jsme venku ve stínu mohutného stromu. Každý se chystal na siestu. Bololoy mi naznačil, abych šel s ním. Pokud si vzpomínám, nikdy předtím jsme se skutečně nesetkali. Nemluvil, pouze vydával nějaké zvuky. Vedl mě do domu. Vešli jsme a ocitli jsme se ve velké místnosti se širokou bambusovou postelí, které se vyrábějí tak, aby se do nich vešla celá rodina, otec, matka, děti, prostě všichni jak je tomu v některých místech na Filipínách zvykem. 

Náhle mě vyzval, abych si lehl. To byl celý on. Ještě jsem nenašel místo ke zdřímnutí. Musel si všimnout mého hledání. Pak jsem ulehl. Rozhodl se ulehnout vedle mě.  

Byli jsme tam vedle sebe jako dvě sochy na středověké královské hrobce.   

Ale ne dlouho. Bololoy vstal, šel k mým nohám, sundal mi boty a ponožky, a vrátil se zpátky ke mně. Měl pravdu: člověk nemá chodit do postele v ponožkách a v botách.

Stále přemýšlel, co ještě by pro mě mohl udělat. Vstal, šel k postrannímu stolku na kterém byl zbytek nějakého dezertu. Vzal z talíře kus rýžového koláče, znovu vylezl na postel a zaklekl vedle mě. Pak mě chytil za nos a za bradu, otevřel mi ústa a vložil do nich koláč. Dobře, tak to si přeješ! Kousek jsem si vzal. Bololoy se z toho radoval a snědl zbytek koláče. Pak šel zpátky ke stolku a vrátil se se sklenicí vody. Na Filipínách nelze ukončit jídlo bez pití vody. Znovu vyšplhal na postel. Tušil jsem pohromu která hrozila, pokud mi bude lít vodu do pusy a rozlije ji všude kolem. 

Proto jsem se posadil. Znovu mi otevřel pusu a já si loknul ze sklenice, kterou přede mnou držel. 

Co v ní zbylo, prolil vlastním hrdlem. Šel zpátky ke stolu vrátit sklenici. 

S očekáváním co se na mě zase chystá, zůstal jsem sedět. Když se posadil vedle mě, dal mi pravou ruku do zátylku, levou na hruď a jemně, velice něžně mě položil na postel s něžností matky, která se stará o vlastní nemocné dítě. Tak jsem znovu ležel na posteli. Zavřel jsem oči. Co se stane teď? Ucítil jsem polibek na tváři. Bylo to jako pečeť na to, co pro mne celou dobu konal. Nikdy předtím jsem něco takového nezažil. 

To ale ještě nebyl konec. Na stolku byla také hromádka utěrek na mytí nádobí. Bololoy pro jednu došel, vrátil se ke mně a položil mi ji na chodidla a nohy. Pak zpátky ke stolu a položil jednu na můj pas. Jinou na má prsa. Pochopil jsem: ještě chyběla přikrývka. Na to jsi taky myslel. Děkuji, Bololoy. 

Ale k mému překvapení ještě jednou běžel ke stolu a přinesl další utěrku, kterou mi zakryl obličej takže jsem byl celý od hlavy k patě zakrytý. Teď jsem byl opravdu ztracen. Co tím zamýšlel? Slyšel jsem, jak Bololoy u mých nohou vyrábí zvláštní zvuky. Rozhodl jsem se vyhlédnout z pod ručníku abych viděl, co se děje. Stál tam, v rukou knihu, a vypadal velice slavnostně. Zpíval. Zpíval neobvyklé melodie. Najednou mi svitlo: napodoboval kněze v kostele jak vykonává pohřební obřady. Neuvěřitelné! On se dokonce stará o můj pohřeb!

Právě v té chvíli otevřeli lidé z kuchyně dveře a šli se podívat, co se venku děje. Pohled na Bololoy a jeho liturgii, na mě jak ležím na bambusové posteli přikrytý ručníky je donutil k výbuchu smíchu. To přetrhlo kouzlo našeho přátelství při Bololoyově obřadu. Spustil ruce, otočil se a vyběhl ven na zahradu. 

Hlubší smysl této události jsem objevil až později, když jsem Bololoye poznal lépe. Jeho bezeslovná komunikace pro mě byla na počátku příliš náročná. Předtím, než mne pozval do místností s bambusovou postelí, nějakou chvíli mne pozoroval. Ještě jsem nevěděl, že citlivost pro potřeby lidí je pro něj přirozená. Viděl mě, jak hledám místo na siestu, a tak mi přišel pomoci. 

To je to , co Bololoy dělá vždycky. Vždycky nabídne místo stojícímu. U stolu vás obslouží jakmile uvidí váš talíř prázdný. Takže to nebylo tak výjimečné, že mi našel místo kde bych si mohl odpočinout a dal mi jídlo a pití. To by udělal pro každého. 

Velice neobvyklé bylo to ostatní co dělal. Měl jsem pocit, že se jej dotknul způsob mého reagování. Dal jsem mu signál že pro mě je OK. To ho povzbudilo k dalším krokům, aby mi ukázal, jak mě má rád.   

Uložil mě s obrovskou něhou. Dokonce mi dal pusu. Skutečnost, že vyběhl ven, když nás objevili lidé z kuchyně, ukazuje, že mi dával tolik lásky, tolik intimity, až ho to zahanbilo před ostatními. 

Měli bychom být citliví k bezeslovným poselstvím, která dostáváme. Pokud nejsme, možná promeškáváme milost hlubokého přátelství. 

Často jsem vyprávěl příběh o začátku našeho přátelství. Lidé se smáli legračnímu způsobu, jak Bololoy dovolil svým představám, aby s ním utekly. Zasáhla je jeho jemnost a pozornost. Obdivovali krásu jeho osobnosti. Ale pro mne bylo nejdůležitější, že mě proměnil. 

Než jsem se stal kaplanem ve Víře a Světle byl jsem ten typ kněze, který si lidi drží v určité vzdálenosti. Je těžké mluvit o svých slabostech. Ale Bololoy a mnoho dalších z Víry a Světla mě pomohli to dělat. Ano, já jsem postižený. My všichni jsme postižení. Můj největší hendikep je to, že žiji hlavou. Donekonečna zvažuji svá slova a skutky. To není příjemný handicap při jednání s lidmi. Bololoyova spontaneita mi dala odvahu riskovat, že budu na chvíli vypadat bláznivě. Moje argumentující mysl přidala této zkušenosti váhu: jestliže lidé budou mít ze mě méně příznivý dojem, tak co pak? Tak jsem teď jiný, mnohem svobodnější a volnější, přestože původní postižení má své hluboké kořeny hluboko ve mně. Díky Bololoyovi jsem se změnil. 

Bololoy sám se také změnil. Budu vám vyprávět o milosti v jeho životě, za kterou vděčí hnutí Víra a světlo. 

Naše komunita vznikla díky Malým sestrám Ježíšovým v našem sousedství, které stále zůstávají v naší blízkosti a staly se našimi přáteli. Bololoy má za úkol každý den obejít domy v sousedství a sesbírat zbytky ze stolu pro prasata. Na této cestě se vždy staví v jejich domě. Snaží se to udělat tak, aby tam dorazil v době oběda, a dostal tam zdarma jídlo. Nikdo nemůže říci, že je špatný jedlík. Po obědě se k sestrám přidal na krátkou modlitbu v jejich kapli, až donedávna, kdy nastala pozvolná změna v tomto jeho chování: začal zůstávat po odchodu sester sedět před Nejsvětější svátostí a nikdy neusnul. Nikdo neví, co se dělo v jeho mysli a v jeho srdci. Možná tam jen byl s Ježíšem. To bylo asi vše. 

Jeho tichá přítomnost vzrostla do dvou hodin někdy dokonce déle. 

Mnozí z nás byli svědky Bololoyovy náklonnosti k této malé kapli. Následující příběh nám pověděl jeden náš člen a vyšel v našem časopise.

„Vzácný okamžik“

Vánoce byly opět před námi. V posledních letech byl můj štědrý večer vždycky rychlý, a hektický, Takže jsem byl vyčerpaný a podrážděný. A tak jsem se tentokrát rozhodla dokončit nákupy týden před pětadvacátým, a pak strávit několik posledních dní v tichu, v úvahách nad pravým smyslem Vánoc. Mou denní modlitbou bylo potkávat Ježíše v lidech, místech a událostech. 


Netušila jsem, že zažiji jeho návštěvu. 

Vyhradila jsem si sobotu 25, abych strávila nějaký čas v kapli Malých sester v Mandaluyongu. V kapli jsem zažívala pocit přicházejícího pokoje. 

Zavřela jsem oči, znovu se modlila, abych potkala Ježíše ve svých denních povinnostech a v  denních setkáních s lidmi. Pak se stalo něco nádherného. Cítila jsem, jak se kdosi ke mně přikradl, jemně mě políbil a objal mě. Obrátila jsem se, abych se podívala. Byl to Bololoy. Byla jsem opravdu příjemně překvapena, že ho potkávám. Byl oblečen ve svých pracovních šatech špinavých od jídla, které každý den převážel svým vozíkem. Klečel jsme vedle sebe, společně jsme se smáli a objali se. Naznačoval, že se bude modlit a já jsem mu pokývla na odpověď. Pak jsme se oba pokřižovali a zavřeli oči.

Hluboko uvnitř jsem cítila velkou duchovní radost, duchovní uspokojení, protože jsem poznala, že Ježíš je vedle mě. 

Po několika minutách, stále se zavřenýma očima, jsem cítila jak jemně hladí mé vlasy, volně je drží v drdolu, pak pouští a pečlivě vytváří pramínky. Byl to skutečně Ježíš, který mne miloval skrze Bololoyovy něžné doteky. Byla jsem schopná jej vidět jen skrze dětskou víru. 

Pak do mne Bololoy šťouchnul a naznačil, že musí jít. Pokývli jsme si na rozloučenou. Tiše vyšel z kaple, a já jsem tam zůstala s tou největší vánoční radostí, jakou jsem kdy zažila. 

Věk samozřejmě Bololoye také změnil. Zvážněl a možná byste řekli, že jeho způsob chování je slavnostnější. Ale v zásadě je jeho veselý charakter jeho poznávací známkou. 

Jeho přítomnost proměňuje naše shromáždění. Vstoupí, promenáduje se svou lehkou chůzí a začne si s každým potřásat rukou. Někoho zvláště obejme, druhého poplácá po zádech, na dalšího se zakření, z legrace odmítá zdravit své nejlepší přátele. Jeho výraz se mění při každé příležitosti s jemností nadaného herce. Když se začne při nějaké příležitosti nudit, znenadání se dá do nějaké veselé aktivity, takže strhne pozornost jinam.
Je to neúnavný tanečník. S Rovenou, jinou postiženou kamarádkou, dokáže připoutat pozornost společenství na své výkony. 

S každým jedná stejně, nedělá rozdíly mezi lidmi. Jednou navštívil malé sestry biskup a posadil se ke stolu na místo, kde vždycky sedí Bololoy. Bololoy vstoupil, zhodnotil situaci, zaťukal biskupovi na rameno: „nemohl byste si prosím sednout jinam?“

V minulosti mohl sotva vyslovit srozumitelné slovo, ale lidé, kteří ho dlouho neviděli, žasli nad pokrokem, jaký udělal. Mnozí myslí, že právě Víra a Světlo mu dala netušené šance a hodně nové důvěry v sebe. 

Bololoy se skutečně změnil díky hnutí Víra a Světlo. Ale i ostatní lidé kolem něj – nejen já – se také změnili od doby, kdy je Bololoy členem hnutí Víra a Světlo. 

Na ulici, kde žije, se mu už neposmívají jako dřív. Jednou mu skupina darebáků oholila hlavu a popsali mu ji různými sprosťárnami. Mel, vedoucí naší komunity, bydlí na stejné ulici a byl právě u toho, jak si z Bololoye dělali legraci. Chytil jej obrovský vztek a řekl jim, že Bololoy je jeho přítel a že jestli se ho ještě dotknou, budou s ním mít velké trable.. 

Na trhu jej prodavači přijímají s respektem. Má dovoleno nerušeně trávit siestu pod jejich stánky. 

Dokonce i v jeho rodině jej novým způsobem objevili. Když přijel do Manily papež, dělali mnohem více než si dovedete představit, aby mu umožnili zúčastnit se události společně se společenstvím. Vydržel celou noc čekát na papežovu ranní mši následující ráno mezi čtyřmi miliony dalších lidí, kteří přijeli z celého světa. 

Bololoy byl zvyklý ministrovat mi při slavení eucharistie ve společenství. Kdykoli mu Duch napověděl vkládal vlastní liturgické prvky jako třeba že se znenadání postavil, důstojně odkráčel před oltář, hluboce se poklonil a zase se vrátil zpět na své místo s výrazem biskupa, který předsedá pontifikální mši. Nyní ministruje pravidelně při jedné z nedělních mší, a je jisté, že jeho styl se ani trochu nezměnil. 

Shromáždění věřících jej přijímá bez problémů. Farář naštěstí chápe ducha Víry a Světla. 

Jeho matka si před svou smrtí dělala starosti o to, co s ním bude, až zemře. Jak by byla pyšná, kdyby viděla jak dobře si vede a jak se všichni o něj zajímají. 

Jak by byla šťastná, kdyby věděla, že se stal jedním z mých nejlepších přátel!

Shromáždil jsem pro vás tuto malou kytičku (fioretti) se vší láskou svého srdce. Bude představena na mezinárodním setkání Víry a Světla v Quebecku v červenci 1998. Kéž je první z mnoha, ze kterých se budete těšit v přicházejících letech.

P. Joseph Larsen

Mezinárodní kaplan
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